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LISTA DE EXERCICIOS
Calculo I —A—
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Aproximacgoes afins e polinémios de Taylor

Encontre a equagao da reta que melhor aproxima o grafico de y = f(z) = 2193

proximos de —1. Usando a equagao desta reta, encontre um valor aproximado para (—1.06)

para valores de x
19/3

Use a equacao da reta tangente para obter uma aproximacao de /35.99.
Calcule o polinomio de Taylor de ordem 7 da fun¢ao y = f(z) = cos(x) no ponto p = 0.
Calcule o polinémio de Taylor de ordem 7 da fungao y = f(x) = sen(z) no ponto p = 0.

Aproxime f(x) =e” em p = 0 com um polinémio de Taylor de grau trés e com um polinémio de
grau quatro. A seguir, calcule os valores destas aproximagoes em x = 0.2 e z = 1.0 e compare
com os valores corretos.

Use o polindmio de Taylor de ordem dois de f(z) = %2

aproximagcio de (4.2)%2.

no ponto p = 4 para obter uma

Seja f(z) = arctg(z).

(a) Determine o polinomio de Taylor de grau 7 de f(z) em torno de x = 0;

(b) Usando o item anterior, calcule arctg(0.3) e estime o erro;.

(¢) Determine o polinomio de Taylor de grau 14 de g(x) = arctg(z?) em torno de = = 0.

(Sugestao: use o polinomio de Taylor de f(z) = arctg(x).)

Calcule os polindémios de Taylor de ordem um, dois e trés da fungoes y = f(z) = Va + 1 em
p =0 e da funcdo y = g(z) = In(z) em p = 1. A seguir, calcule os valores destas aproximagoes
em z = 0.2 e x = 1.2 e compare com os valores corretos.



Respostas dos Exercicios
01] y=192/3+16/3, (—1.06)"/3 ~ —1.38,
[02] v/35.99 ~ 5.9992.
(03] cos(z) ~ pr(x) =1 — 2?/2! + 21 /4] — 25/6!.
[04] sen(z) ~ pr(z) = o — 23/3! + 2° /5! — 27 /7\.

[05] ps(x) =1+ ax+22/2+23/6 epy(x) =1+x+22/2+23/6 +21/24. p3(0.2) = 1.221333333.. .,
p3(1.0) = 2.6666666 . . ., p4(0.2) = 1.2214 e py(1.0) = 2.70833333.. . ..

05
[06] pa(z) =8+ 3 (x —4) + 3 (x — 4)2/16 ¢ ps(4.2) = 8.6075.
07

[07] (a) arctg(z) ~ pr(x) = x — 23/3 + 25/5 — 27/7, (b) arctg(0.3) ~ 0.291454757, (c) arctg(x?) ~
pua(r) = 2% —2°/3 + 210/5 — 21 /7.

[08] Para f(z) = +/1+ x temos p;(z) = 1+x/2, po(z) = 1+x/2—22/8, p3(z) = 1+x/2—2*/8+2/16,
p1(0.2) = 1.1, po(0.2) = 1.095, p3(0.2) = 1.0955. Para g(x) = In(x) temos pi(x) = = — 1,
pol) = (12— 1) — (- 122, py(a) = (1 1)~ (21— 1)2/2+ (2~ 1)%/3, pr(12) = 0.2, pa(12) = 018
e p3(1.2) = 0.182666666 . . .
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